
TÉZY K ŠTÁTNYM SKÚŠKAM V UČITEĽSKÝCH ŠTUDIJNÝCH PROGRAMOCH 

Z DIDAKTÍK PREDMETOV 

Názov predmetu:  

Štátna skúška  Diplomová práca s obhajobou 

Štátna skúška Teória a didaktika predmetu psychológia 

Podmienky na absolvovanie predmetu: 

Štátna skúška pozostáva z obhajoby záverečnej práce formou kolokvia. Otázky pre študenta/ku 

budú formulované v podobe širšie koncipovaného problému, súvisiaceho s témou záverečnej 

práce, ktorého riešenie od študenta/ky  vyžaduje znalosť poznatkov, uvedených v tézach ku 

štátnej skúške. Tieto vychádzajú zo sociálno-vedného, pedagogickopsychologického a 

odborovo didaktického kontextu psychológie. Študent/ka svoju odpoveď môže dokumentovať 

konkrétnymi príkladmi z vlastného didaktického portfólia. 

 

Podmienky na absolvovanie predmetu: 

Od študenta/ky sa vyžaduje integrácia poznania jednotlivých disciplín vysokoškolského štúdia  

a širších súvislostí teoretického zázemia psychológie, taktiež integrácia teórie z jednotlivých  

vybraných psychologických  disciplín do pedagogickej  praxe  na príklade riešenej 

problematiky diplomovej práce. Taktiež sa vyžaduje  odborná komunikácia a argumentácia 

zvolených didaktických metód, využitých pri sprístupňovaní učiva, práca s odbornou 

literatúrou a pedagogickou literatúrou ako aj práca s portfóliom zo súvislej praxe.  

 

Rámcové tézy: 

1. Príprava učiteľa na vyučovaciu hodinu psychológie, tvorba prípravy, obsah prípravy, časti 

vyučovacej hodiny./ v kontexte cieľov edukácie a cieľov DP. 

2. Špecifiká vyučovania  psychológie – organizačné formy a metódy, školské dokumenty. 

3. Vyučovacie metódy a ich využitie pri tvorbe prípravy.  

4. Výsledky učenia a vyučovania, ich kontrola (skúšanie)  a hodnotenie žiakov, cieľ a zmysel 

školského hodnotenia. Tvorba didaktických testov, špecifiká slovného hodnotenia 

a klasifikácie, nové trendy skúšania, hodnotenia žiakov v súvislosti s aktuálnou 

edukačnou realitou.   

5. Osobnosť učiteľa psychológie, ako aktéra zmeny v modernej, kvalitnej škole.  Osobnostné 

predpoklady a vlastnosti, kľúčové kompetencie. 

6. Osobnosť žiaka a jeho formovanie vlastností na hodinách psychológie.    

7. Klíma a atmosféra školy a triedy. Metódy na zisťovanie pozitívnej klímy v triede. 

Vytváranie pozitívnej klímy počas vyučovania psychológie. Možnosti školského 

psychológa pri prevencii a intervencii edukačných problémov. Spolupráca s odbornými 

zamestnancami školy pri riešení výchovných problémov.  

 

Štátna skúška bude mať kolokviálny charakter, z  čoho vyplýva, že otázky budú 

formulované v podobe širšie koncipovaného problému, ktorého riešenie bude od študenta 

vyžadovať orientáciu vo všetkých vyššie uvedených psychologických disciplínach. V odpovedi 

študenta sa očakáva integrácia poznatkov z daných disciplín.  



 

Napr.: Téma záverečnej práce: Školské hodnotenie a jeho determinanty. (Odpoveď vyžaduje 

charakteristiku školského hodnotenia, najnovšie dokumenty ku školskému hodnoteniu, 

vnímanie školského hodnotenia učiteľmi, žiakmi a rodičmi, využitie kritérií hodnotenia na 

hodine psychológie, vytvorenie pozitívnej klímy pri školskom hodnotení, eliminovanie strachu 

a trémy žiakov pri školskom hodnotení). 
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